
 

          RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN   

                          (Simulasi Mengajar 10 Menit CGP Angkatan 5) 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 1 Sidokumpul 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema                        :  Cita-citaku (Tema 6) 

Sub Tema                 :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu              :  10 Menit 

 

 

1. TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri puisi 

dengan benar. 

b. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan tentang ciri-

ciri puisi secara terperinci. 

c. Melalui kegiatan  melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus makhluk 

hidup yang ada di sekitarnya dengan baik. 

d. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan, siswa mampu 

membuat skema siklus makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan benar. 

2. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

2.1. Alat dan Bahan. 

2.1.1. Alat 

a) Media : Lembar kerja siswa, bacaan. 

b) Video/Slide :  contoh puisi, gambar hewan dan tumbuhan lingkungan sekitar 

2.1.2. Bahan 

a) Buku Pedoman Guru dan Siswa (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

b) Buku referensi yang relevan. 

Kegiatan Langkah - langkah Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 

 

 

 

 

Pendahuluan 

➢ Melakukan pembukaan dengan salam, mengecek kehadiran siswa dan 

menanyakan kabar siswa serta berdoa untuk memulai kegiatan belajar. 

(Orientasi) 

➢ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

➢ Guru memberikan pertanyaan (apersepsi) : 

• Apakah yang dimaksud dengan cita-cita ? 

• Apakah cita-citamu ? 

• Adakah diantara kalian yang bercita-cita menjadi dokter hewan ? 

• Apakah tugas utama seorang dokter hewan ? 
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• Bagaimanakah tahapan-tahapan pertumbuhan hewan yang kamu 

ketahui ? 

➢    Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Sintak Model Discovery Learning) 

Ayo Membaca  

➢ Siswa membaca teks puisi berjudul “Cita-citaku”.  

➢ Siswa menyajikan hasil pengamatannya dan hasil diskusinya dalam 

bentuk sebuah kesimpulan tentang ciri-ciri puisi.  

➢ Kegiatan ini digunakan sebagai kegiatan untuk memahamkan kepada 

siswa tentang ciri-ciri puisi (Bahasa Indonesia KD 3.6 dan 4.6)  

(Communication) 

Siswa berlatih praktik/mengerjakan tugas. 

➢ Siswa mengamati bagian-bagian puisi yang terdapat pada halaman 5. 

Siswa lalu menuliskan bagian-bagian puisi tersebut menjadi sebuah 

bait puisi dan menuliskannya pada kolom yang terdapat pada halaman 

yang sama. (Hots) 

➢ Siswa membaca dan memahami teks informasi tentang cita-cita mulia 

menjadi seorang dokter hewan. Dengan bimbingan guru, siswa 

membahas tentang  profesi menjadi seorang dokter hewan serta tugas-

tugas seorang dokter hewan. (Literasi)  

Ayo Mengamati 

➢ Siswa mengamati beberapa gambar hewan peliharaan yang terdapat 

pada halaman 6. Siswa mengamati gambar anak-anak hewan dan 

hewan yang sudah dewasa. Dengan bimbingan guru, siswa lalu 

mendiskusikan bagaimana hewan-hewan tersebut mengalami 

pertumbuhan. 

Siswa mempresentasikan hasil kerja kelompok/Individu 

➢ Bentuklah kelompok yang terdiri atas 3-4 siswa. Secara berkelompok 

siswa mengamati beberapa gambar tahapan pertumbuhan hewan yang 

terdapat pada halaman 8. Siswa lalu menyusun gambar-gambar 

tahapan pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan pertumbuhan 

hewan yang benar. Setiap kelompok kemudian berdiskusi dan 

menuliskan kesimpulan hasil diskusinya tentang tahapan 

pertumbuhan hewan tersebut pada kolom yang terdapat pada halaman 

9. Setiap kelompok mempresentasikan hasil kesimpulannya di depan 

kelas. (Collaboration) 
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Penutup  

1. Siswa dengan bimbingan guru melakukan refleksi dan membuat  

    kesimpulan. 

➢ Sikap apakah yang perlu dibangun untuk menentukan cita-citamu ? 

➢ Apa yang ingin kamu lakukan agar cita-citamu tercapai ? 

➢ Apabila cita-citamu tercapai, apa manfaat yang dapat kamu berikan 

kepada orang lain ? 

2. Melakukan penilaian hasil akhir. 

3. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan  

    berdoa. 
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3. PENILAIAN 

 

Penilaian Sikap   : Pengamatan langsung, Jurnal dan observasi. 

Penilaian Pengetahuan : Tes tertulis 

Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja, portofolio  

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

MUHDHOR.S.Pd.SD 

NIP. 19700403 199703 1 010 

Kendal,    Januari 2022 

Guru Kelas 4   

 

 

 

ADI SETIANTO, S.Pd.SD 

NIP. 19830410 200903 1 005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 1 

 PENILAIAN SIKAP, PENGETAHUAN DAN KETERAMPILAN 

 

1. Penilaian Sikap. 

 
2. Penilaian Pengetahuan.dan Keterampilan 

 

    Penilaian pengetahuan melalui evaluasi soal tertulis.  

    

            Soal Skor Rubrik 

Jumlah soal 4 

 
0-2,5 

Skor 2,5 jika jawaban lengkap 

Skor 1,5 jika jawaban tidak 

lengkap 

Skor 0 jika jawaban 

salah/tidak menjawab 

Skor Total 10  

 

 

 

 

 

No. 

 

 

Nama Siswa 

Kerjasama 

 
Predikat 

Aktif dalam 

kerja 

kelompok 

Memusatkan 

perhatian pada 

tujuan 

kelompok 

Tidak 

mendahulukan 

kepentingan 

pribadi 

 

 
Skor 

1 ….      

2 ….      

Dst ….      

𝑺𝒌𝒐𝒓 𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 Nilai = 
𝑺𝒌𝒐𝒓 𝑷𝒆𝒓𝒐𝒍𝒆𝒉𝒂𝒏 

× 𝟏𝟎𝟎
 



 

 

 



LAMPIRAN 2 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 1 Sidokumpul 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema                        :  Cita-citaku (Tema 6) 

Sub Tema                 :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu              :  10 Menit 

 

RINGKASAN MATERI 

 

Materi Pokok : Puisi. (Bahasa Indonesia) 

 

 
 

 

 



Materi Pokok : Pertumbuhan dan Perkembangan Makhluk hidup. (IPA) 

 

Teks Informasi tentang cita-cita mulia menjadi dokter hewan. 

 

 
 

Teks Bacaan  

PERTUMBUHAN DAN PERKEMBANGAN MAKHLUK HIDUP 

 

 

 



LAMPIRAN 3 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 1 Sidokumpul 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema                        :  Cita-citaku (Tema 6) 

Sub Tema                 :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu              :  10 Menit 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri puisi 

dengan benar. 

b. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan tentang ciri-ciri 

puisi secara terperinci. 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 1 

(LKPD) 

 

Tugas Kelompok 

 
 

 



 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 2 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 1 Sidokumpul 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema                        :  Cita-citaku (Tema 6) 

Sub Tema                 :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu              :  10 Menit 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri puisi 

dengan benar. 

b. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan tentang ciri-ciri 

puisi secara terperinci. 

Tugas Mandiri 

 

 
 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 3 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 1 Sidokumpul 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema                        :  Cita-citaku (Tema 6) 

Sub Tema                 :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu              :  10 Menit 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Melalui kegiatan  melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus makhluk hidup 

yang ada di sekitarnya dengan baik. 

b. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan, siswa mampu 

membuat skema siklus makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan benar. 

 

Tugas Kelompok 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


